

Protokół nr V/19

V Sesja w dniu 25 lutego 2019 r.

Obrady rozpoczęto 25 lutego 2019 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 19:06 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył V sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że obrady są prawomocne.

2. Ślubowanie nowo wybranego Radnego.

Pani Urszula Furgalińska Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła Panu Łukaszowi Lesikowi zaświadczenie o wyborze na radnego Rady Gminy Świerklaniec.

Następnie nowo wybrany radny Pan Łukasz Lesik złożył ślubowanie przez odczytanie roty:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”

Ślubuję

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował radnemu Łukaszowi Lesikowi.

3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad pięciu projektów uchwał tj.:

- projektu uchwały nr 49 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec.
- projektu uchwały nr 50 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec.
- projektu uchwały nr 51 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec.
- projektu uchwały nr 52 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec
- projektu uchwały nr 53 w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwością.

Wójt Gminy Pan Marek Cyl zawniósł o wprowadzenie projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok oraz projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 49 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec w punkcie 11.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 50 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec w punkcie 12.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 51 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec w punkcie 13.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 52 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec w punkcie 14.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 53 w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwością w punkcie 15.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok w punkcie 16.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Zmiany porządku obrad w zakresie dodania punktu: Rozpatrzenie projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037 w punkcie 17.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Ślubowanie nowo wybranego Radnego.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2018.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 43 w sprawie odwołania inkasenta poboru podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty targowej.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 44 w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenia inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 48 w sprawie opłaty targowej.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 45 w sprawie uchwalenia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2019.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 46 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 47 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła w lokalach mieszkalnych i budynkach mieszkalnych jednorodzinnych w ramach Programu ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec etap V 2019 rok.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 49 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 50 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec.
13. Rozpatrzenie projekt uchwały nr 51 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 52 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 53 w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwością.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.
18. Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2018 r.

19. Informacja o działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Świerklańcu w 2018 r.
20. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
21. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
22. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 28.01.2019 r.
23. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
24. Zakończenie.

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2018.

W dyskusji wzięli udział:

- podinsp. Robert Paruch, Komendant Komisariatu Policji w Radzionkowie poinformował o postępowaniach prowadzonych na terenie Gminy Świerklaniec wraz z podziałem na sołectwa. Przedstawione informacje zostały zestawione w poniższej tabeli.

Rodzaj	Liczba postępowań na terenie Gminy Świerklaniec		Liczba postępowań w Sołectwie							
			Świerklaniec		Nakło Śląskie		Nowe Chechło		Orzech	
	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017
Wszczęte postępowania	118	121	41	43	25	30	27	38	25	10
7 najbardziej uciążliwych kategorii przestępstw	42	58	13	23	10	14	7	20	12	4
Kradzieże	7	28	3	13	2	3	0	10	2	2
Kradzieże z włamaniem	5	21	2	9	1	2	0	6	2	4
Kradzieże pojazdów	7	6	3	3	2	0	0	3	2	0
Rozboje	2	1	0	-	0	-	1	-	1	-
Zniszczenie mienia	16	5	4	0	4	3	5	2	3	0
Bójki i pobicia	1	1	0	-	0	-	0	-	1	-
Uszkodzenia ciała	2	3	0	-	1	-	0	-	1	-
Przestępstwa z tytułu ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii	3	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Zdarzenia w ruchu drogowym	144	161	-	-	-	-	-	-	-	-
wypadki	20	22	-	-	-	-	-	-	-	-
Kolizje	124	139	-	-	-	-	-	-	-	-
Prowadzenie pojazdów pod wpływem alkoholu	15	15	-	-	-	-	-	-	-	-
Interwencja niebieskich kart	15	14	-	-	-	-	-	-	-	-

Interwencje policji	519	1007	-	-	-	-	-	-	-	-
---------------------	-----	------	---	---	---	---	---	---	---	---

Dodatkowo poinformował, że Policja Powiatowa w Tarnowskich Górach Wydział Ruchu Drogowego sprawowała kontrolę na drogach Gminy Świerklaniec 764 razy, w tym dwa razy w tygodniu na DK 78, ze względu na dużą ilość zdarzeń oraz duże natężenie ruchu. Liczba osób wywiezionych na izbę wytrzeźwień w porównaniu z rokiem 2017 wzrosła o 50 osób. Najwięcej interwencji w tym zakresie przeprowadzono w sołectwach Świerklaniec (52 osoby) i Nakło Śląskie (38 osób). Ponadto o połowę zmniejszyła się liczba odnotowanych wykroczeń.

- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem, czy dwie ofiary śmiertelne uległy wypadkowi na DK 78.

- zastępca naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Tarnowskich Górach Pan Daniel Napiórkowski poinformował, że jeden z tych wypadków wydarzył się na drodze powiatowej ul. Parkowej przy granicy z Piekarami Śląskimi. Natomiast drugi wypadek z ofiarą śmiertelną został odnotowany na ul. Tarnogórskiej w okolicach skrzyżowania z ul. Stabińskiego i Wiosenną. Dodał, że ze względu na zawirowania w prokuraturze z opóźnieniem dotarła informacja o jeszcze jednym śmiertelnym wypadku w Nakle Śląskim, gdzie podczas przechodzenia przez drogę w miejscu niedozwolonym, został potrącony starszy mężczyzna, który w wyniku doznanych obrażeń po siedmiu dniach zmarł w szpitalu. Podsumowując dwa wypadki śmiertelne zostały odnotowane na DK 78, a jeden na drodze powiatowej.

- radny Tomasz Kania poinformował, że skierował, za pośrednictwem Wójta Gminy, do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad pismo z prośbą o rozbudowę bądź budowę skrzyżowania ze wzbudzaną sygnalizacją świetlną na DK78 wyjazd z ul. Dworcowej w Nakle Śląskim i w odpowiedzi otrzymał informację, że ze względu na małą ilość wypadków śmiertelnych budowa takiego skrzyżowania jest bezzasadna.

- zastępca naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Tarnowskich Górach Pan Daniel Napiórkowski poinformował, że opiniowanie projektów organizacji ruchu na drodze krajowej jest w jurysdykcji Wojewódzkiej Komendy Policji.

- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem, czy istnieje możliwość, aby wspólnie z radnymi, Wójtem oraz Powiatową Komendą Policji wystosować pismo, które będzie zatwierdzać, że wypadkowość na tym odcinku DK78 wzrasta i w związku z tym budowa sygnalizacji świetlnej wzbudzonej jest zasadna.

- zastępca naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Tarnowskich Górach Pan Daniel Napiórkowski poinformował, że pismo takie musiałyby być poparte danymi z Systemu Ewidencji Wypadków i Kolidacji tzw. SEWiK, w momencie, gdy gmina wystąpi z pismem o takie informacje, Komenda Powiatowa Policji wykona zestawienie informacji z ostatnich 3 lub 4 lat. Zestawienie to będzie można dołączyć do pisma wystosowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

- radny Tomasz Kania zwrócił się z prośbą o zwiększenie kontroli na ul. Cmentarnej w Nakle Śląskim związanej z zabloceniem drogi wynikającej z wyjazdu samochodów ciężarowych z firmy prowadzącej w tamtym rejonie działalność.

- zastępca naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Tarnowskich Górach Pan Daniel Napiórkowski poinformował, że już w zeszłym roku Policja interweniowała w tej sprawie i przedsiębiorca zakupił maszynę, która nie spełniała wymogów, gdyż robiła więcej złego, niż dobrego. Przedsiębiorca w trakcie kontroli poinformował o zamiarze wybrukowania terenu posesji, aby ograniczyć

wywóz błota i zabrudzeń na drogi.

- radny Tomasz Kania zwrócił się z prośbą o zwiększenie patroli w okolicach strefy Kiss and ride w Nakle Śląskim, gdyż bardzo często samochody przekraczają dozwolony czas postoju we wskazanej strefie.

- zastępca naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Powiatowej Komendy Policji w Tarnowskich Górach Pan Daniel Napiórkowski poinformował, że w rozporządzenie dotyczące oznakowania nie zostało zaktualizowane i nie został w nim opisany znak Kiss and Ride w związku z czym nie istnieje możliwość wyegzekwowania jego stosowania. Być może ustawodawca w najbliższym czasie dokona nowelizacji, gdyż taki stref przybywa w szybkim tempie, wtedy będzie można przeprowadzać kontrole.

- st. sierż. Przemysław Lebek, dzielnicowy w sołectwie Nakło Śląskie, poinformował, że w okolicach szkoły podstawowej wielokrotnie są łamane przepisy ruchu drogowego, głównie przez rodziców, którzy dowożą swoje dzieci do szkoły. W związku z tym obszar ten jest często kontrolowany. Dodatkowo temat ten jest elementem planu priorytetowego w roku 2019.

- podinsp. Robert Paruch poinformował, że plany priorytetowe dzielnicowego obejmują półroczne działania mające na celu zniwelowania danego problemu. Dodał, że wszystkie plany priorytetowe dzielnicowych są dostępne na stronie Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach.

- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z prośbą, aby Policja poparła wniosek Rady Sołectkiej i dzielnicowego w sprawie zabezpieczenia rejonu sklepu Groszek w Nowym Chechle barierkami, ponieważ od kilku lat są tu łamane przepisy ruchu drogowego, samochody parkują na przejściu dla pieszych i w związku z tym dochodzi do kolizji. Następnie zwrócił się z prośbą o zmianę organizacji ruchu, gdyż na drodze powiatowej powiatowej ul. 3 Maja w Świerklańcu, na której wprowadzono oznakowanie ograniczające tonaż poruszających się po niej pojazdów co spowodowało przeniesienie ruchu ciężkiego na ul. Polną w Świerklańcu, która jest drogą gminną, lokalną, nie posiadającą odpowiednich parametrów nośnych oraz szerokości. W dalszej części radny Kazimierz Flakus podziękował za pomoc w utrzymaniu bezpieczeństwa młodzieży w szkole, następnie zwrócił się z prośbą o wsparcie w wzrastającym problemem związanym z dopalaczami i napojami energetyzującymi

W dalszej części dyskusji na temat bezpieczeństwa na terenie Gminy Świerklaniec w 2018 brali udział radni Jerzy Siwy, Jolanta Bubalik, Wojciech Bacik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Kazimierz Flakus Eugeniusz Wajs oraz Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy Świerklaniec. Zostały poruszone tematy związane z przeciwdziałaniem narkomanii w szkołach, wjazdu na teren zalewu Nakło – Chechło i sprawdzanie zezwoleń na poruszanie się pojazdami mechanicznymi na ternie tzw. Korony oraz sprawdzanie przestrzegania przepisów dotyczących zakazu wjazdu oraz ograniczeń prędkości.

Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2018 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Starosta Powiatu Tarnogórskiego Pani Krystyna Kosmala oraz Wicestarosta Powiatu Tarnogórskiego Pan Sebastian Nowak, złożyli gratulacje na ręce sołtysów Gminy Świerklaniec, związane z wyborem na kolejną kadencję.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 43 w sprawie odwołania inkasenta poboru podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty targowej.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr 43.

W dyskusji wzięli udział:

- radni Tadeusz Ledwoń, Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka oraz Łukasz Lesik wyrazili swoje niezadowolenie z powodu braku szczegółowego uzasadnienia.
- radny Kazimierz Flakus zadeklarował, że ze względu na niekompletność uzasadnienia nie będzie brał udziału w głosowaniu.
- radny Mirosław Bacik poinformował, że w nieobecność inkasenta w miejscu wydawania decyzji podatkowych była spowodowana chęcią rozniesienia jak największej ilości decyzji, aby zniwelować koszty poniesione z dostarczaniem decyzji przez Poczta Polską. Natomiast w trakcie drugiej kontroli, inkasent miał problemy żołądkowe dlatego zostało sprowadzone chwilowe zastępstwo, do czasu zamknięcia wyznaczonego miejsca.
- Sekretarz Gminy Pani Justyna Bomba, poinformowała, że doszło do naruszenia danych osobowych, ponieważ dostęp do danych miała osoba nieuprawniona w związku z tym nastąpiła konieczność zgłoszenia naruszenia do Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w terminie do 72 h od stwierdzenia zdarzenia, gdyż brak zgłoszenia skutkuje nałożeniem wysokich kar. Poinformowała, że wszystkie terminy zostały dotrzymane, a komisja kontrolująca odebrała decyzję i sporzadziła rejestr wydanych decyzji.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 43 w sprawie odwołania inkasenta poboru podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty targowej.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik

BRAK GŁOSU (1)

Kazimierz Flakus

Uchwała Nr V/43/19 w sprawie odwołania inkasenta poboru podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłaty targowej stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 44 w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenia inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr 44.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 44 w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenia inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

BRAK GŁOSU (1)

Michał Nolewajka

Uchwała Nr V/44/19 w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenia inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 48 w sprawie opłaty targowej.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr 48.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 48 w sprawie opłaty targowej.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (9)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

BRAK GŁOSU (1)

Michał Nolewajka

Uchwała Nr V/45/19 w sprawie opłaty targowej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 45 w sprawie uchwalenia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2019.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr 45.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem co mieszkańiec ma zrobić w momencie, gdy dzikie zwierzęta np. lis pojawi się w otoczeniu człowieka oraz gdzie można zadzwonić, aby zgłosić ten przypadek.
- Pani Marta Loska Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że program opieki nad zwierzętami bezdomnymi dotyczy zwierząt domowych. W przypadku zwierząt dzikich należy zwracać się do Starostwa Powiatowego lub do nadleśnictwa.
- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) poinformował, że sytuacja ta jest związana z brakiem odstrzałów prowadzonych na lisach. Dodał, że w Nowym Chechle jest również problem z dzikami. Następnie zasugerował, aby temat ten omówić na odrębnym spotkaniu i ustalić sposób rozwiązania tego problemu.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) zwrócił się z prośbą wskazanie numeru telefonu pod, który należy zadzwonić w przypadku, gdy do miejsc zamieszkania zaczyna przybywać zwierzyna dzika.
- Pani Marta Loska Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że obecnie nie istnieje jednostka, która według przepisów prawa miałaby w zakresie swojego działania wyłów zwierzyny dzikiej.
- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, że w Starostwie tym tematem zajmuje się weterynarz powiatowy. Następnie ostrzegł mieszkańców, przed samowolnym walczeniem ze zwierzyną leśną ze względu na fakt, że w świetle przepisów prawa, każde działanie prowadzące do uszkodzenia ciała zwierzęcia lub jego śmierci jest karane. Dodał, że w najbliższym czasie problem może się poszerzyć o wilki, gdyż w ostatnim czasie zaczyna ich przybywać na pobliskich terenach. Następnie poinformował, że za czasów tzw. komuny zwierzęta nie wychodziły poza teren lasów, ponieważ na jego obrzeżach były rozkładane pułapki feromonowe, które odstraszały zwierzęta.
- radny Jerzy Siwy (Ad Vocem) zasugerował, że w momencie, gdy do Urzędu Gminy wpłynie Plan odstrzału, pokierować go na Komisję Gospodarki, Budżetu i Inwestycji i zaprosić leśniczego w celu szczegółowego omówienia tego tematu.
- radny Eugeniusz Wajs (Ad Vocem), wyraził swoją opinię, że w poprzedniej kadencji leśnicy przychodzili na posiedzenia komisji głównie w celu uzyskania dotacji do dokarmiania. Łowczy rezygnują z odstrzału lisów, gdyż naboje są drogie, a nie ma już zbycia na futra z lisów.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zapoznał się z projektem ustawy dotyczącym praw zwierząt, w którym został zawarty zapis o konieczności czipowania zwierząt, aby zmniejszyć koszty związane z psami bezpańskimi. Zwrócił się z prośbą o rozszerzenie tematu.
- Pani Marta Loska Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że w obecnie obowiązujących przepisach istnieje taka możliwość oznakowania zwierząt jednak posiada charakter fakultatywny.
- radny Mirosław Bacik poinformował, że mieszkańcy wielokrotnie zgłaszali ten problem w związku z tym podjął działania i przeprowadził rozmowę z Kołem Łowieckim. Obecność zwierząt w pobliżu zabudowań jest trudna do wyeliminowania, gdyż zgodnie z przepisami należy zachować odpowiednią odległość polowania od zabudowań.
- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyszedł z propozycją, aby prowadzić rejestracje psów za pomocą blaszek zawieszanych na obroży psa, na których byłby wygrawerowany nr z rejestru, a z drugiej strony napis Świerklaniec. Dodał, że takie rozwiązanie pomogłoby w przypadku, gdy pies zostałby odwieziony do schroniska, wtedy w łatwy sposób można by było odzyskać środki, które gmina ponosi w momencie

wywozu psa do schroniska.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 45 w sprawie uchwalenia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2019.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

PRZECIW (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr V/46/19 w sprawie uchwalenia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2019 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 46 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 46 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nr 46.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że opracował omawiany projekt uchwały przy współpracy z pracownikami Urzędu Gminy. Uchwała jest pokłosiem spotkania, które odbywało się w Tarnowskich Górach, gdzie pojawiały się różne pomysły i spostrzeżenia mieszkańców Tarnowskich Gór. Jednym z nich jest propozycja, aby odsunąć trasę S11 2 km powyżej Pniowca, gdzie następnie droga ekspresowa łączyłaby się z węzłem drogi w Pyrzowicach. Kolejnym elementem, który wpłynął na powstanie omawianego projektu uchwały był fakt, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zleciła wykonanie studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowego i na tym etapie jest konieczne przedstawienie dwóch wariantów przebiegu. Jeden z tych wariantów jest niekorzystny dla mieszkańców Nakła Śląskiego, Świerklańca i Orzecha, gdyż przebiega już po terenach zurbanizowanych i przecina miejscowości w sposób niekorzystny. Dodał, że przy opracowaniu stanowiska Rady Gminy w postaci projektu uchwały nie zostały wzięte pod uwagę wskazane w studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowy warianty, ponieważ ulegają one zmianie. Podstawą do opracowania stanowiska był studium korytarzowe, czyli tzw. wariant trzeci.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że budowa drogi ekspresowej S11 jest dla mieszkańców gminy ważna, dlatego należy w sposób rozważny doprowadzić do realizacji tej inwestycji, czyli w taki sposób, aby droga nie podzieliła Gminy Świerklaniec, nie przebiegała przez tereny zurbanizowane, które są już zabudowane lub posiadają pozwolenie na budowę. Dodał, że droga ekspresowa S11 ma docelowo ułatwić życie mieszkańcom gminy oraz odciążać DK78 i DW911 co ma doprowadzić do poprawy komunikacji Gminy Świerklaniec. Poinformował, że temat został omawiany z mieszkańcami w trakcie Zebrań Wiejskich, ponadto cała korespondencja związana z realizacją tej inwestycji jest przekazywana do Radnych Rady Gminy Świerklaniec. Na obecnym etapie firma, która opracowuje studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe występuje o informacje dotyczące lokalizacji sieci technicznej, kolei itp. Następnie poinformował, że w momencie, gdyby został wybrany wariant niekorzystny dla Gminy Świerklaniec, wtedy będą prowadzone protesty. Omawiany projekt uchwały czego Gmina Świerklaniec oczekuje i jakie jest stanowisko władzy wykonawczej i uchwałodawczej Gminy Świerklaniec, gdyż ta droga jest niezbędna, ponieważ ciężki ruch jest uciążliwy dla wielu mieszkańców. Zadeklarował, że zrobi wszystko, aby cała dokumentacja niezbędna do powstania drogi, związana z Gminą Świerklaniec, była przekazywana w sposób sprawny, aby przyspieszyć realizację inwestycji.

- radny Kazimierz Flakus poinformował, że droga ekspresowa pierwotnie miała za zadanie rozładowanie obwodnicy tarnogórskiej, która miała przebiegać przez lasy w Strzybnicy, następnie przez Miasteczko Śląskie, dalej za Zalewem Nakło – Chechło łącząc się z drogą ekspresową S1. Droga ta miała za zadanie połączyć drogę prowadzącą do lotniska z drogą prowadzącą na Poznań i Kołobrzeg. Dodał, że w momencie, gdy pojawiła się propozycja zmiany trasy drogi ekspresowej S11 w taki sposób, że przechodzi przez Gminę Świerklaniec i Radzionków łącząc się z węzłem autostrady A1, w Starostwie zaznaczono, aby droga nie posiada węzłów, gdyż planowany w Nakle Śląskim węzeł doprowadzi do zjazdów samochodów ciężarowych na DK78, gdyż najkrótsza droga na autostradę i lotnisko, będzie prowadzić przez istniejące już drogi prowadzące przez Gminę Świerklaniec. Wyraził swoje zdanie, że droga ekspresowa powstanie dopiero za 5-6 lat. Wyraził swoją obawę, że droga ekspresowa może negatywnie wpłynąć na rozwój gminy i zagrozić bezpieczeństwu mieszkańców na drogach. Dodał, że lotnisko w Pyrzowicach jest lotniskiem towarowo- przesiadkowe dlatego duża ilość samochodów ciężarowych przejeżdża trasą na i z lotniska. Dodał, że pozytywnym elementem węzła zlokalizowanego w okolicy Nakła Śląskiego, byłaby możliwość utworzenia strefy gospodarczej, która przyniosłaby Gminie duże dochody z tytułu podatków. Następnie wyraził swoje zdanie, że widzi światelko i dużo błyskawic w tym układzie interesów, ale chyba nie do końca gminnych.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że w budowie tej drogi nie widzi żadnych interesów, oprócz bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Świerklaniec i wyprowadzenia ciężkiego ruchu poza gminę. Dodał, że jeżeli powstanie taki węzeł w Nakle Śląskim to istnieje proste rozwiązanie, na wjeździe do Nakła Śląskiego ustawi się znak związany z ograniczeniem ruchu samochodów powyżej wskazanego tonażu i wtedy kto będzie świadomie łamał przepisy, jeżeli Policja będzie pilnowała ich przestrzegania. Następnie poinformował, że odcinek DK78 pomiędzy Tarnowskimi Górami, a Naklę Śląskim jest odcinkiem najbardziej obciążonym, gdyż przejeżdża nim 18.000 pojazdów na dobę i to jest jednym interes, aby to obciążenie, dużym natężeniem ruchu, zmniejszyć.

- Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że postawiona teza, że ruchu samochodów ciężarowych na naszym terenie jest generowana przez lotnisko jest chybiona, gdyż część ruchu jest związany z transportem towarów do i z lotniska jednak, stanowi to niecałe 50 %. Następnie poinformował, że droga ekspresowa S11 ułatwi komunikację mieszkańców z centrum aglomeracji, gdyż w połączeniu z planowanymi obwodnicami Chorzowa i Bytomia, ułatwi podróż pomiędzy miastami województwa śląskiego.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) odnosząc się do słów Wójta, wyraził swoje zdanie, że Gmina Świerklaniec jest za mała, aby stawiać warunki większym instytucjom i miastom, gdyż to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad decyduje na drogach krajowych o organizacji ruchu i stawianiu znaków. Następnie przytoczył przykład obwodnicy Piekar Śląskich i Drogi Wojewódzkiej 911. Dodał, że wyraża swoje zaniepokojenie, żeby nie było gorzej, ale nikogo nie oskarża.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że idąc za przysłowiem kropla draży skałę, będzie walczył o interesy Gminy Świerklaniec, ponieważ gdy nie będziemy się odzywać w tym temacie, to wtedy rzeczywiście inni za nas zdecydują. Dodał, że gdy będziemy wyrażać swoją opinię, być może postulaty zostaną spełnione, gdyż Radni i Wójt są wybranymi reprezentantami mieszkańców Gminy Świerklaniec i muszą walczyć o interesy mieszkańców.
- Sołtys Nowego Chechła Pani Anna Gruca zwróciła się z zapytaniem czy są planowane jakieś spotkania konsultacyjne z mieszkańcami i kiedy będą się one odbywać.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że względu na brak pełnych informacji, gmina takich spotkań nie będzie organizować. Dodał, że firma, która opracowuje studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe będzie przeprowadzać konsultacje społeczne z mieszkańcami i prawdopodobnie będzie współpracowała w tym zakresie z Gminą. Najprawdopodobniej spotkania odbędą się na początku 2 kwartału, w kwietniu lub w maju.
- Sekretarz Gminy Pani Justyna Bomba przedstawiła stanowisko Wójta Gminy do projektu uchwały nr 46 w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 46 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Kazimierz Flakus

Uchwała Nr V/47/19 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S11 na terenie Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 7 do protokołu

10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 47 w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła w lokalach mieszkalnych i budynkach mieszkalnych jednorodzinnych w ramach Programu ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec etap V 2019 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała, pozytywną opinię do projektu uchwały nr 47.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Świerklaniec Pan Marek Cyl wniósł autopoprawkę do projektu uchwały polegające na

usunięciu sformułowania „za wyjątkiem określonych w niniejszej dotacji” w § 1 załącznika w punkcie 22

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 47 w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła w lokalach mieszkalnych i budynkach mieszkalnych jednorodzinnych w ramach Programu ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec etap V 2019 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr V/48/19 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła w lokalach mieszkalnych i budynkach mieszkalnych jednorodzinnych w ramach Programu ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec etap V rok 2019 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 49 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ze względu na uzupełnienie składu Rady Gminy Świerklaniec o radnego z okręgu nr 11 i podjął działania, aby umożliwić nowo wybranemu radnemu możliwość działania w komisjach. Dodatkowo projekty uchwał mają na celu uregulowanie sytuacji, gdyż część radnych pracuje w większej ilości Komisji, a część w mniejszej. Dlatego sporządzono projekty uchwał nr 49, 50, 51.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że złożył na ręce Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji rezygnację z dalszych prac w Komisji. Następnie zaproponował, aby w skład Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wszedł radny Łukasz Lesik.

Radny Łukasz Lesik wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 49 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Łukasz Lesik

BRAK GŁOSU (1)

Kazimierz Flakus

Uchwała Nr V/49/19 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 50 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z rezygnacją złożoną przez radnego Mirosława Bacik, zaproponował, aby do składu Komisji powołać radnego Łukasza Wylęzek.

Radny Łukasz Wylęzek wyraził zgodę na pracę w Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 50 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr V/50/19 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 51 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radna Jolanta Bubalik złożyła rezygnację z udziału w pracy Komisji. Następnie zaproponował, aby w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec wszedł radny Łukasz Ledik.

Radny Łukasz Lesik wyraził zgodę na udział w pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 51 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Łukasz Lesik

Uchwała Nr V/51/19 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 52 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.

Pani Barbara Mateja Kierownik Biura Rady Gminy poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynęła skarga dotycząca konserwacji rzeźb znajdujących się w Parku Świerklanieckim po części ta skarga dotyczy działań Gminy polegających na wyborze wykonawców. Ponadto skarżący wnosi uwagi do pracy i nadzoru konserwatora zabytków. Dlatego pierwsza uchwała dotyczy stwierdzenia właściwości w części, w której Rada Gminy jest właściwa do jej rozpatrzenia. Natomiast w drugiej części, musimy skargę przekazać według właściwości do organu, na który skarżący się skarży. Dodała, że zgodnie z nowelizacją ustawy o samorządzie gminnym, skarg według właściwości zostanie rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji w zakresie związanym z działaniami podejmowanymi przez Gminę Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z zapytaniem, czy skarżący jest mieszkańcem Bytomia.
- Pani Barbra Mateja poinformował, że ze względu na ochronę danych osobowych nie może udzielić takiej informacji, ponadto skargę wpłynęła w postaci wiadomości e-mail, w której zawarto jedynie treść skargi oraz imię i nazwisko skarżącego. Dodała, że z treścią skargi można zapoznać się w Biurze Rady Gminy.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na obecny moment należy ocenić właściwość do rozpatrzenia skargi, następnie poinformował, że radni mogą brać udział w posiedzeniach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, aby bliżej zapoznać się z przedmiotem wniesionej skargi.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 52 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr V/52/19 w sprawie stwierdzenia właściwości do rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 53 w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwością.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 53 w sprawie przekazania skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwością.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr V/53/19 w sprawie przekazani skargi do rozpatrzenia zgodnie z właściwości stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała, że proponowane zmiany polegają na zwiększeniu dochodów budżetu gminy o 690.100,00 zł z tytułu subwencji ogólnej z budżetu państwa dotyczącej części oświatowej, z przeznaczeniem na zadania oświatowe.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 54 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

BRAK GŁOSU (1)

Zbigniew Jarka

Uchwała Nr V/54/19 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

W dyskusji wzięli udział:

- Skarbnik Gminy Pani Anna Hojka poinformowała, że zmianie uległ załącznik nr 1, gdzie zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 899.000,00 zł i w załączniku nr 2 w wykazie przedsięwzięć, też zwiększono w 2020 roku środki w wysokości o tą kwotę. Dodała, że jest to związane z realizacją inwestycji związanej z budową przedszkola i rozbudową szkoły w Nowym Chechle.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 55 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik

Uchwała Nr V/55/19 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

18. Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2018 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z zapytaniem dotyczącym podatków od działalności gospodarczej, jaki procent z tego tytułu gmina otrzymuje.
- Pani Alina Miś Główny Specjalista w Referacie Finansowo – Księgowym poinformowała, że utrzymuje się to na poziomie 40 %.
- radny Kazimierz Flakus dopytał jak to wygląda mniej więcej w przypadku podatku od nieruchomości.
- Pani Alina Miś Główny Specjalista w Referacie Finansowo – Księgowym poinformował, że w podatkach nie można podając wartości mniej więcej.
- Przewodniczący Rady Gminy wyszedł z propozycją, aby szczegółowa odpowiedź została udzielona na piśmie.
- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem, czy zaległości w zapłacie wszystkich podatków wzrosły, zmalały czy pozostały na tym samym poziomie.
- Pani Alina Miś Główny Specjalista w Referacie Finansowo – Księgowym, poinformowała że zaległości w porównaniu z poprzednimi latami spadły o 80.000,00 zł. Natomiast zaległości w opłacie podatków od nieruchomości od osób prawnych znacznie wzrosły o 100.000,00 zł, a w przypadku podatku od transportu zaległości utrzymują się na podobnym poziomie. Natomiast zaległości w podatku od osób fizycznych wzrosły o 33.000,00 zł, w podatku rolnym zmniejszyły się 1.000,00 zł.

Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2018 rok stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

19. Informacja o działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Świerkłańcu w 2018 r.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z zapytaniem, czy istnieje dokumentacja wykonanych sieci kanalizacyjnych, wodociągowych.
- Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że nie posiada żadnej dokumentacji, za wyjątkiem fragmentu kanalizacji w Orzechu, który został zdezaktualizowany przez nadzór budowlany, który przy ostatniej inwestycji realizowanej w Orzechu, zalecił rezygnację z tego projektu, bo to był projekt z 2007 roku. Przy oddawaniu inwestycji, nadzór budowlany zalecił zamknięcie projektu i już nie korzystanie z niego. Natomiast obecnie został zlecony projekt kanalizacji ulicy Łąkowej. Z sieci wodociągowej nie ma na razie żadnego projektu, gdyż przy modernizacji lub wymianie takowa dokumentacja nie jest wymagana, a ze względu na zbliżającą się dużą inwestycję gminną odstąpiono od tych działań. Deszczówki również nie ma, ze względu, że projekty bardzo często były łączone z projektami dotyczącymi innych realizacji
- Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, żeby wykorzystywać środki z amortyzacji na dalszej inwestycje związane z rozwojem sieci wodociągowo-kanalizacyjnej. Druga sprawa, że jeżeli chodzi o sieci wodociągowe były planowane, bajpasy, które miały łączyć wodociągi z ul. Konopnickiej i 3 Maja, chodzi o poprawę ciśnień, wyrównania, a w sprawie bezpieczeństwa chodzi tu o awarię, gdzie możemy odcinkami wycinać i zamykać. Następnie poruszył temat inwentaryzacji kanalizacji deszczowej
- Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że część łączników pomiędzy ulicami 3 Maja i Mroźka zostało wykonanych oraz częściowo wykonano ul. Akacjowa. Dodał, że ze względu na ograniczone środki nie jest możliwa kontynuacja ich budowy. Poinformował, że środki

- pochodzące z kanalizacji deszczowej nie są w jurysdykcji ZWiK i zakład nie może ich wydatkować.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że od 2017 roku podatek VAT jest centralizowany i ZwiK nie ma swobody w tym zagadnieniu. Dodał, że Gmina Świerklaniec, przy pomocy firmy doradczej, na bieżące odzyskuje VAT.
 - Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, że w kwestii deszczówki Gmina może zlecić Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji wykonania inwentaryzacji i to jest wszystko statutowe. Następnie poruszył temat czyszczenia kanalizacji deszczowej i wystąpił z propozycją, aby wprowadzić opłatę za korzystanie z kanalizacji deszczowej zlokalizowanej na terenie drogi powiatowej.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że aby zlecić wykonanie jakiegoś zadania, należy mieć środki finansowe, które pokryją zobowiązania. Następnie poinformował, że centralizacja VATu spowodowała dziwny paradoks, gdyż zakład traci na zleceniach, które są zlecane przez gminę.
 - radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem ilu pracowników znajdowało się nad Zalewem Nakło – Chechło i czy można zmniejszyć ilość pracowników, aby zmniejszyć koszty.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że ilość osób pracujących nad Zalewem Nakło-Chechło jest uzależniona od pogody. Koszty ze względu na wzrost minimalnego wynagrodzenia, również wzrosną. Bez podwyższenia stawki za wjazd na teren zalewu zakład będzie stratny Ze względu na obowiązki nałożone na ZWiK Zarządzeniem Wójta nie istnieje możliwość zmniejszenia ilości pracowników.
 - Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że stawki za wjazd nad Zalew Nakło – Chechło nie były zmieniane od 2015 roku, a w międzyczasie wzrósł koszt związany z minimalną płacą, koszt paliwa.
 - radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem czy była wykonana jakaś kalkulacja, która określiłaby na jakim poziomie musiałyby wynosić opłaty za wjazd, aby uzyskać przychód.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, opłaty musiałyby wzrosnąć o 20 %, ale może to spowodować odwrotny efekt, gdyż doprowadzi to do odstraszenia ludzi, którzy nie będą przyjeżdżać nad Zalew Nakło – Chechło, a to spowoduje brak zysków, a koszty pozostaną na tym samym poziomie.
 - radny Adam Franci zwrócił się z zapytaniem czy wartość wskazana w wykupie sieci wodociągowej obejmuje jedynie wykup od osób prywatnych czy obejmuje również sieci wybudowane przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że dotyczy dwóch wskazanych zakresów oraz dotacji na budowę sieci wodociągowej ul. Akacyjnej w Nowym Chechle
 - radny Adam Francik wrócił się z zapytaniem, ile środków ma zaplanowany Zakład Wodociągów i Kanalizacji ma wykup sieci wodociągowej i jej budowę w roku 2019.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że ZWiK na bieżący moment ma w budżecie na ten cel przeznaczone 50.000,00 zł, a w umowach zawieranych z osobami prywatnymi jest zapis, który informuje, że wykup sieci wodociągowej nastąpi jedynie, w momencie, gdy Rady Gminy udzieli dotacji na ten cel.
 - radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) poinformował, że oprócz wykup sieci wodociągowej, Zakład Wodociągów i Kanalizacji wykupuje również sieć kanalizacyjną. W samym Nowym Chechle wykupiono spory odcinek sieci kanalizacyjnej o wielkości 174 metrów, o wartości 61.000,00 zł. Następnie dodał, że oprócz środków z wjazdówki na teren Zalewu Nakło-Chechło, istnieją również środki związane z wynajmem nieruchomości na omawianym terenie. Następnie zwrócił się z zapytaniem związanym z kosztem leasingu, który ZWiK ponosi, z tytułu posiadanego taboru samochodowego.
 - Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że samochody, z których korzysta ZWiK podlega długoterminowemu wynajmowi. Odnosząc się do tematu związanego

z wykupem rok 2018 był bardzo obfity pod tym względem.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem o koszty wynajmu tych 4 samochodów w ciągu roku.

- Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że koszty wynajęcia tych samochodów wynosi około 150.000,00 zł rocznie.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem czy została sporządzona kalkulacja czy zakup tych samochodów byłby może bardziej korzystny

- Pan Marek Klinner Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że zakup nowego samochodu tej klasy to koszt rzędu 76.000,00 zł, a w przypadku wynajmu co 3 lata ZWiK otrzymuje nowy tabor samochodowy, nie trzeba opłacać ubezpieczenia, wymiany opon, opłat związanych z eksploatacją samochodów. Jedyny koszt dodatkowy to koszt paliwa. Następnie wyraził swoje zdanie, że to najtańsza forma posiadania samochodu do celów związanych z działalnością ZWiK.

Informacja z działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Świerkłańcu w roku 2018 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

20. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem kiedy rozpocznie się remont Ośrodka Zdrowia w Świerkłańcu.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że przetarg został ogłoszony, a jego rozstrzygnięcie jest zaplanowane na dzień 14.03.2019 r., wtedy będzie można udzielić szczegółowych informacji w tym temacie.

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem, czy obecnie obowiązująca umowa dotycząca dowozu dzieci do szkoły jest już nieaktualna i jakie koszty Gmina ponosi z tytułu dowozu dzieci do szkoły

- Sekretarz Gminy Świerklaniec Pani Justyna Bomba poinformowała, że poprzedni przetarg dotyczył pierwszego półrocza, dlatego wynikła konieczność przygotowania przetargu na dowóz dzieci do szkół w drugim semestrze. Dodała, że przetarg był rozstrzygnięty 19 lutego 2019 r, gdzie kwota za przewóz dzieci do Pałacu Kawalera wyniosła 790 zł brutto za dobę.

- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem jakie koszty gmina poniosła z tytułu tzw. Akcji Zima.

- Wójt Gminy Świerklaniec Marek Cyl poinformował, że wszystkie faktury nie zostały jeszcze opłacone, dlatego dokładną kwotę będzie można podać po wykonaniu podsumowania.

- radny Michał Nolewajka zwrócił się z zapytaniem, czy doszło już do rozstrzygnięcia sytuacji związanej z termomodernizacją OSP w Orzechu.

- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że w dniu jutrzejszym firma, która wykonuje termomodernizację OSP Orzechu otrzyma odstąpienie od umowy, a następnie odbędzie się inwentaryzacja i zostanie po raz ponowny ogłoszony przetarg.

- radny Michał Nolewajka (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem, czy są już określone wytyczne dotyczące nowego przetargu, w których będzie określony termin zakończenia prac, gdyż w obecnym momencie OSP Orzech posiada ograniczenia w wykonywaniu swojej działalności statutowej. Poza tym OSP przygotowuje się do obchodów 120-lecia istnienia, a budynek jest w tym momencie w złym stanie.

- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że zadanie jest dofinansowane ze środków Unii Europejskiej i tam termin upływa 30 czerwca 2019 r.. Dodała, że

według informacji przekazanych przez Inspektorów nadzoru termin wykonania pozostałych prac nie powinien przekroczyć 30 dni.

Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

21. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

22. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 28.01.2019 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół został przygotowany z wykorzystaniem programu e- sesja, a pracownicy Biura Rady Gminy rozszerzyły zapisy związane z przeprowadzonymi dyskusjami.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ze względu na fakt, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu, w związku z tym zgodnie z zapisami Statutu Gminy Świerklaniec, protokół zostaje przyjęty bez głosowania.

23. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl zaprosił na Galę Sportu, która odbędzie się we wtorek 05.03.2019 r. w Gminnym Ośrodku Kultury.
- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do radnych, o sprawdzanie skrzynek.

24. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 19⁰⁶ zamknął V sesję Rady Gminy Świerklaniec.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

REFERENT
BIURA RADY GMINY
Barbara Bzdziuch